
[bookmark: _GoBack]ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 5 DE NOVEMBRO DE 2024. 

	Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e seis minutos, para a realização da trigésima quinta sessão ordinária, da quarta sessão legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência do vereador José Antonio Rodrigues, sendo secretários os vereadores Diego Fabiano de Oliveira e Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes. Feita a verificação eletrônica de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira e Silvana Gonçalves Martins Baio, ausente o vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi feita nova verificação de presença, constando os mesmos vereadores. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde estava prevista a discussão e votação das seguintes proposituras: Projeto de Lei Complementar n
º 20/2024, do Executivo Municipal, que inclui §§ 13 e 14 no art. 9º da Lei Complementar nº 177, de 29 de dezembro de 2011 (Plano Diretor), com posteriores alterações, para modificação da caixa viária da Estrada Municipal Pedro Zanetti (COR-142), conforme Anexo IV. Em discussão, Paulo Cesar disse que leu o projeto, mas ainda está com dúvidas e por isso “pediu vista” por duas sessões. Carlos Barbosa disse que é favorável ao pedido de vista, dizendo que quando foi aprovado o projeto do Anel Viário estava previsto que a Estrada Municipal Pedro Zanetti iria fazer parte, que atualmente tem somente 15 metros e foi feita a alteração para 29 metros; depois de feito o novo projeto do Anel Viário esse trecho não seria mais utilizado e como está no Plano Diretor com essa largura, este projeto corrige a legislação para que volte ao tamanho original; disse que a próxima administração tem interesse de mudar o projeto e utilizar este trecho; frisou que a nova administração tem interesse em manter a largura atual e que se ele for modificado, será novamente alterado pelo próximo governo. Paulo Cesar pediu que seja votado seu “pedido de vista”. Carlos Barbosa disse que explicou o projeto para que ele fosse votado. O Sr. Presidente colocou em votação o adiamento de discussão por duas sessões, sendo aprovado com votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira e Silvana Gonçalves Martins Baio e contrário do vereador Diego Fabiano de Oliveira. Projeto de Lei nº 37/2024, do vereador José Antonio Rodrigues, que institui o Serviço de Assistência Religiosa no Município de Cordeirópolis e dá outras providências. Em discussão, o autor disse que o projeto visa regulamentar o serviço de “capelania” no Município, partindo do fato de que a assistência religiosa e espiritual traz inúmeros benefícios, melhorando a qualidade de vida dos assistidos e familiares em momentos de extrema fragilidade, através de aconselhamentos espirituais. Em votação eletrônica, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira e Silvana Gonçalves Martins Baio e foi aprovado. Projeto de Lei nº 40/2024, do vereador José Antonio Rodrigues, que institui no calendário oficial de datas e eventos do Município de Cordeirópolis a “Semana da Educação Especial na Perspectiva Inclusiva” e dá outras providências. Em discussão, o autor disse que o projeto visa aprofundar a sensibilização da comunidade, além de aprimorar os trabalhos relacionados à deficiência, dentro e fora da escola. Em votação eletrônica, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira e Silvana Gonçalves Martins Baio e foi aprovado. Encerrada a Ordem do Dia, seguiu-se ao Expediente, onde inicialmente foi deliberada a ata da 34ª sessão ordinária, realizada em 29 de outubro, aprovada pela unanimidade dos votantes de forma eletrônica. Foram recebidas as seguintes proposituras: Requerimento nº 12/2024, da vereadora Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, que requer informações sobre o não-atendimento das emendas impositivas enviadas para o exercício de 2024. Indicações nº 586/2024, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que solicita regulamentação do estacionamento na Rua Zuleika, proibindo a parada em ambos os lados da via; nº 587 e 588/2024, da vereadora Silvana Gonçalves Martins Baio, que solicita mutirão de limpeza no Jardim Residencial Paraty e serviço de tapa-buraco e nivelamento de solo na Rua São Marcos, em frente ao nº 395, no Jardim Cordeiro. Encerrado o Expediente, abriu-se prazo para inscrição na Explicação Pessoal, onde após o teu término falaram os seguintes vereadores: Carlos Barbosa registrou a presença do vereador eleito Caleffi no plenário. Pediu que Deus ilumine os novos vereadores para que façam um bom trabalho. Paulo Cesar fez sua saudação habitual, registrou a presença do vereador eleito; disse que nos dias 30 de outubro a 3 de novembro foi disputado o 34º Campeonato Brasileiro de Kungfu Wushu, com mais de 1.100 atletas, com a participação da equipe local do professor Elivelton, que trouxe medalhas de bronze e de prata para a cidade, exaltando a equipe por elevar o nome da cidade. O Sr. Presidente parabenizou o chefe da equipe, dizendo que o fato é importante por destacar o esporte do Município. Mariana Tamiazo destacou o requerimento da vereadora Neusa sobre as emendas impositivas, dizendo que trinta dias será tarde para responder à população porque não foram feitas; disse que se comprometeu desde o início com estas emendas, mas infelizmente, termina seu mandato triste e com vergonha, pois não irá conseguir realizar duas delas: uma de R$ 9 mil – mesmo conversando com a Secretária Municipal de Desenvolvimento Social, lamentando a regressão na participação das mulheres na próxima Câmara; que estava voltada para custeio da proteção social básica, com o objetivo de auxiliar mulheres necessitadas, e que não vai acontecer, esperando que ele seja executado no próximo governo municipal, manifestando seu “desprazer” em não poder participar, frisando que a culpa não é dos envolvidos; lembrou que votou contra certos projetos por se preocupar com o futuro da cidade e que ele não está sendo feito por absoluta impossibilidade, frisando que não irá realiza-lo em sua gestão. Em aparte, Neusa Damélio disse que o dinheiro é nosso e tem que ser executado e não pode ser usado para criar saldo, exigindo que suas emendas sejam executadas; falou que irá cobrar no ano que vem como munícipe, dizendo que se decepcionou com as pessoas, especialmente com certos políticos, e que a partir de agora “só acredita vendo”, ressaltando que os que se manifestam em redes sociais nunca terão condições de ficar em seu lugar; mostrou outra emenda de sua autoria, com valor de R$ 15 mil, que teria por objetivo melhorias no Lago União para a construção de um quiosque; disse que ajuda entidades até hoje, mas no início dizia que não precisava ser feito porque havia verba do Executivo, lembrando que a atual cobertura do local foi feita com sua emenda impositiva; agradeceu ao Secretário Municipal de Esportes e sua equipe, que se dedicou para que a emenda fosse colocada em prática; frisou que a engenharia não faz projetos e por isso teria que contratar um profissional; mostrou cópia de documento informando que o quiosque ficou pronto após às eleições por R$ 16 mil, mostrando cópia de ofício da Secretaria Municipal de Esportes onde comunica que a emenda não seria executada pelo orçamento ultrapassar o valor, que solicitou três orçamentos de empresas e não obteve respostas, devolvendo os valores à vereadora, que frisou que seu quiosque não irá sair porque a Prefeitura “não quer saber”, agradecendo ao Secretário Municipal de Esportes pelo esforço; que por causa disso voltou a conversar com os usuários do local e o que deu para fazer em função disso foi a compra de peixes para soltura no lago, dizendo que mesmo ruim, não perdeu seus recursos. Falou que irá vir pessoas de fora aproveitarem, mas seu desejo era que o quiosque fosse construído e que levasse o nome do Seu Uhlmann que tinha esperança de que ele fosse feito. Pediu aos próximos vereadores que coloquem o seu nome caso a obra seja feita na próxima administração, pois foi algo que não conseguiu fazer. Falou que suas outras emendas foram executadas, beneficiando as entidades APAE, Acorac, Lar dos Velhinhos e ACESAC. Mostrou oficio do deputado Rafa Zimbaldi, do seu partido, informando que tinha sido liberado, a pedido dela, o valor de R$ 100 mil em forma de emenda impositiva estadual, para a prefeitura adquirir uma academia ao ar livre, dizendo que o valor foi perdido por falta de apresentação de documentação pela prefeitura; retornando ao deputado, disse que ele excepcionalmente conseguiria o retorno destes valores, que foi encaminhado ao caixa da Prefeitura; que foi feito um pregão com resultado final em 19 de julho último, com valor de R$ 380 mil  para duas academias ao ar livre que não foram instaladas “devido ao período eleitoral”; passadas as eleições, recebeu nova negativa, sendo explicado pelo prefeito que não faria para o valor “entrar na receita”. Reafirmou que a obra não será feita pela atual administração, dizendo que quer estar presente se ela for colocada na próxima administração. Falou que a Ordem de Serviço será assinada pelo atual prefeito no último dia de seu governo para que seja executada pela próxima administração e que só falta mandar vir, a empresa entrega e instala, esperando que ela seja colocada no ano que vem na Praça do Jardim Juventude, pois lutou por este valor e por este equipamento, sem que prefeito e secretário tenha feito qualquer esforço; falou que a partir de janeiro estará fazendo gestões junto à Prefeita e ao Vice-Prefeito do próximo mandato para que ela seja instalada e que está prestando contas decepcionada, pois queria fechar o seu mandato com “chave de ouro”, mas “política não é profissão” e você pode estar num momento e não estar no outro, sua vida segue e está “super tranquila”, dizendo-se chateada por algumas coisas não saírem do papel durante seu mandato, pois sempre cumpriu o que prometeu e por isso está com sua consciência tranquila, pois o que prometeu, fez e o que prometeu e não conseguiu, pediu desculpas a quem pediu, principalmente gestantes e pessoas com problema dentário, lembrando que na cidade não há ginecologista para atender a população, frisando que se o resultado das eleições fosse diferente a situação seria igual, pois tudo está acontecendo pela situação financeira do Município, que é culpa não só do Prefeito como dos vereadores que não barraram certas medidas que levaram a esta situação, quando na maioria das vezes foi a única a tentar impedir esta situação, sem contar com a participação do outro vereador da oposição, Anderson Hespanhol, apontando a todos para dizer que sabiam de tudo, que somente ela se posicionou contrária, especialmente nas reorganizações administrativas, que foram aprovadas por todos os outros vereadores. Falou que “precisamos abrir a mente” e aconselhou aos próximos vereadores para que “reflitam e façam diferente”, pois o Executivo precisa dos vereadores e “uma negativa não dói”, mas salva o povo e que seus vários “nãos” acabaram por não salvar, mas espera que Deus abençoe, a cidade flua bem e que tudo se organize para que possamos fazer mais para o povo. Finalizando, pediu desculpas pelo longo discurso e desejou boa noite a todos. O Sr. Presidente informou que as correspondências dos vereadores e vereadores são enviadas por correio eletrônico durante a semana. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 12, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, 
nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  
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